

# 全国首例纵向垄断案在沪落槌

## 强生公司被判赔偿53万元

### 上午庭审

本报讯(记者 宋宇华)今天上午,全国首例纵向垄断案在上海高院终审宣判,法院撤销了原审判决,判决被上诉人强生(上海)医疗器械有限公司、强生(中国)医疗器械有限公司(两家公司以下简称“强生公司”)应赔偿上诉人北京锐邦涌和科贸有限公司(以下简称“锐邦公司”)经济损失人民币53万元,驳回锐邦公司的其余诉讼请求。

锐邦公司是强生公司医用缝线、吻合器等医疗器械产品的经销商,与强生公司有着长达15年的经销合作关系,经销合同每年一签。

2008年1月,强生公司与锐邦公司签订《2008年经销合同》(以下简称《经销合同》)及附件,约定锐邦公司在强生公司指定的相关区域销售爱惜康缝线部门的产品,在此期间,锐邦公司不得以低于强生公司规定的价格销售产品。

当年3月,锐邦公司在北京大学人民医院举行的强生医用缝线销售招标中以最低报价中标。强生公司人员以锐邦公司的低价竞标行为提出警告。之后,强生公司以锐邦公司私自降价为由,取消其在北京阜外医院、整形医院经销权,并不再接受锐邦公司医用缝线产品订单。2009年,强生公司不再与锐邦公司续签经销合同。

2010年8月11日,锐邦公司诉至法院,要求强生公司赔偿因执行该垄断协议对锐邦公司低价竞标行为进行处罚而给其造成的经济损失1400余万元。

2012年5月18日,一审法院作出判决,认为锐邦公司举证不足,不能证明此案所涉限制最低转售价格协议造成了“排除、限制市场竞争”的危害,判决驳回其诉请。

锐邦公司不服,向上海高院提起上诉。锐邦公司和强生公司分别委托了龚炯、谭国富两位国内知名经济学家向法院提供专家意见。

由于案件复杂、涉及内容专业,锐邦公司和强生公司在法庭上就案件是否适用《反垄断法》、锐邦

公司是否具有原告诉讼资格、垄断协议是否具有排除、限制竞争效果为构成要件、双方签订的限制最低转售价格协议是否构成垄断协议等焦点问题展开激辩。

上海高院经审理后认为,本案争议应当适用《反垄断法》,强生公司在《经销合同》及附件中制定的限制最低转售价格条款,在本案相关市场产生了排除、限制竞争的效果,构成《反垄断法》所规定的垄断协议。强生公司对锐邦公司违反限制最低转售价格协议行为所作处罚,以及之后停止缝线产品供货的一系列行为,属于《反垄断法》禁止的垄断行为,应当对锐邦公司的经济损失承担赔偿责任。

本报讯(通讯员 吴迪 记者 袁玮)每粒坚、蚁粒神、植物伟哥……当民警将这些有着弹眼落睛名称的“药品”从店里搜出,问站在一旁的店主是否有药效时,他的脸上露出了一片茫然。

日前,上海警方会同湖北、浙江、河北等地联手摧毁了6个批发、销售假药的犯罪团伙,收缴各类假药共万余粒,涉案价值逾3000万元。

今年4月,长宁警方根据线索,从一快递包裹中查获了大量印有“黑金虫草丸”字样的药品。经食品药品监督管理部门鉴定,这些所谓的药品皆为假药。为避免打草惊蛇,警方先对假药的销售渠道排摸,进而摸清了整个销售网络。出人意料的是,当侦查员和食药监人员来到此包裹归属地于丰庄北路的这家成人保健品店时,却发现该店已人去楼空,只留下了一个电话号码。侦查员拨打了留在卷帘门上的电话,以顾客的身份向对方买药,这才了解到原来的店主已将店面盘出,所有的药品都托付给一个老乡代为销售。店主通过电话将侦查员引到一家五金店。店老板董某一听是经人介绍过来的,赶忙拿出了几盒所谓的保健品。此时,早已埋伏在一旁的民警和食药监人员果断行动,查获数箱印有“每粒坚”等字样的假药。目前,董某已被警方采取强制措施。

长宁警方决定对这一假药销售团伙采取行动。6月24日,多地警方联手对位于湖北的囤药仓库围剿,当场收缴假药万余粒,抓获犯罪嫌疑人7人,涉案价值3000余万元。

## 快递包裹牵出假药网络

长宁警方捣毁一特大售假团伙

## 好色男半夜偷拍隔壁小姑娘

犯罪嫌疑人吴某被警方采取强制措施

本报讯(记者 郭剑烽)入住宾馆,关上房门熄灯休息。但做梦没想到的是,有人利用高处的透气窗对房内偷拍。日前,两名90后女生在某宾馆住宿时就遭遇了偷拍事件,而偷窥男在使用手机偷拍数张照片后,居然因为房内光线太暗,嫌拍下的照片看不清楚,开启闪光灯继续拍摄。男子的“大胆”行为最终惊醒了受害人,并被接警赶来的民警抓获。

7月23日晚,租住在市光路一公寓旅馆内的小张和小梅如往常一样回到房间内休息。次日凌晨4时许,小张被伴随着“咔嚓”声的一道白光惊醒了。还没等小张回过神,白光连着“咔嚓”声,再次从对面墙上的气窗处透进房内。已经清醒的小张马上意识到有人在房外偷拍,赶紧叫醒小梅,打开房门查看,却发现走廊里空无一人。

“估计是有人刚才透过气窗偷拍。”小张和小梅商量后,拨打了110报警。

24日一早,杨浦公安分局五角场镇派出所的民警赶到了事发现场。经过调查,民警敲开了隔壁房间的门。但隔壁的青年男子称自己晚上一直在房内休息。为此,民警找来了事发当时走廊里的监控视频。看到自己举着手机隔着气窗偷拍以及被发现后匆匆逃离的视频,男子只好乖乖低下了头,承认了偷拍的事实。

经警方审讯,犯罪嫌疑人吴某交代了偷窥他人隐私的事实。据其交代,7月24日凌晨,吴某被热醒后一时睡不着觉。这时,他突然想起前两天无意中听到打扫房间的阿姨说,住在隔壁的两个小姑娘睡觉时衣服穿得很暴露。于是,他就拿起手机,悄悄地走到了隔壁房间的气窗前,拍了两张照片后,吴某觉得房内太黑照片拍不清楚,开了闪光灯又拍了两张。这时屋内被惊醒的小张叫了起来,行迹败露的吴某赶紧逃回了自己房间。目前,警方已将相关照片删除,犯罪嫌疑人吴某被依法采取了强制措施。

## “地铁脏手”解开女子内衣扣

猥亵男称因车厢太挤发泄不满

本报讯(记者 潘高峰 陈浩)记者昨天从轨道交通警方获悉,此前涉嫌在地铁上解开女乘客内衣扣的嫌疑人杨某已被行政拘留。而杨某交代的理由十分荒诞,竟是因为地铁太挤发泄不满。警方表示,群众举报猥亵妇女等侵害女性隐私案件,轨道交通总队第一时间予以受理,并将其作为重点案件开展侦办。同时建立涉嫌猥亵妇女、偷拍、偷窥女性隐私违法行为人员的档案,以防其在轨道区域再次作案。

7月22日上午8时21分许,地铁6号线浦电路车站,一名女子称一男子试图解开其内衣扣,男子当场否认,两人发生争执。经警方调查,29岁男性乘客杨某交代的他在当日8时07分,在6号线临沂新村站至浦电路站区间列车内,因车厢拥挤造成他与28岁女乘客徐某紧靠在一起且无法推开,为发泄不满,他用右手将徐某内衣扣解开。违法嫌疑人杨某表示认识到自己出于报复心理而采取过激行为的错误,目前杨某已被警方依法行政拘留。

另据警方统计,今年以来,轨道交通总队共查处相关案件19起,19名违法嫌疑人均已被行政拘留。7月3日8时40分许,25岁的违法嫌疑人孙某在地铁二号线陆家嘴站列车上故意去摸在其身前位置的被害人徐某臀部,被害人当场发现并报警。孙某到案后对其猥亵徐某的违法事实供认不讳。7月20日8时35分许,26岁的违法嫌疑人宗某在一号线锦江乐园站站厅东侧自动扶梯上用手机偷拍被害人袁某裙底,被害人当场发现并报警。

右图:一名女子揪住涉嫌男子 银主乐园 摄



身为金融行业投资经理,招兵买马开办国外流行的“德州扑克俱乐部”,是否构成赌博?昨天下午,浦东新区法院开庭审理一起罕见的涉嫌利用德州扑克俱乐部赌博案,涉及到的被告人多达13人。

### 开设地下赌场

根据检察机关指控,2012年7月起,朱某、戴某在上海浦东新区某处地下一层开设“上海金融家德州扑克俱乐部”,先后雇佣代某、刘某、宋某等11名被告人作为工作人员,在俱乐部以“德州扑克”的形式供他人进行赌博活动,从中抽头渔利。今年5月,上海市浦东新区人民检察院以朱某等13人涉嫌开设赌场罪提起公诉。

据了解,该案是公安机关近年来查获的赌博大案,和过去的开设地下赌场模式不同,此种模式是通过缴纳会费或换取筹码方式赢取现金或其他财物,经营者从中抽头渔利。这种模式曾在全国各大城市出现,很有典型性。

### 借地结交朋友

鉴于本案所有被告人对检察

## “德州扑克俱乐部”原是赌场

浦东新区法院开庭审理一起赌博案,多人获刑事处罚

机关指控均没有异议、自愿认罪,法院对该案适用简易程序审理。

此案的第一被告是朱某,他今年42岁,是13名被告人中学历最高的,大学文化,是上海某投资有限公司总经理,江苏人。35岁的戴某是上海人,大专文化,无业。

朱某承认,“上海金融家德州扑克俱乐部”是由他和戴某合办的。去年7月份,他和戴某去租借场地,“我们约定,我占30%的股份,戴某占5%,日常经营主要由戴某负责,工作人员主要负责发牌等日常事务性工作,工资为2500-3000元左右,还会给予他们一定的消费。规则参考了网上国际经营规则,活动分为组织比赛型和经营型。”

当公诉人讯问他,俱乐部每天大概有多少充值?朱某说,每天在2-3万元人民币左右。“一开始比较少,慢慢人多起来了,周末的参赛人会比较多。”但他表示,由于运营成本比较高,其实是亏损的。

当问到“你为什么开这个俱乐部”时,朱某说:“我是做金融投资的,主要想多认识很多银行、证券的朋友,俱乐部只要能运行下去就好。”

### 自称“慈善活动”

戴某、代某、刘某等都承认,自己是在赌场发牌的,一个月基本工资2500元左右,加上其他收入大概拿到3000到4000元,案发当晚被抓。

公诉人认为,本案参赌人员可以重复投入,赢取不定的利润,俱乐部的负责人及工作人员朱某、戴某、代某等13人以营利为目的,开设赌场,或直接提供经营帮助,供他人进行赌博活动,其行为均已触犯《中华人民共和国刑法》,犯罪事实清楚,证据确实充分,应当以开设赌场罪追究刑事责任。

朱某的辩护律师表示,朱某热衷于慈善事业,是江苏常州棋牌协会副主席和静安区棋牌协会副主席,他希望如果俱乐部赢利,就捐

赠钱款给基金会。“此前他没有意识到这是一种犯罪行为,直到公安机关找到他才意识到有问题。”希望法院酌情从轻处罚。

公诉人对此表示,关于德州扑克是否属于赌博,很多人不清楚,朱某和戴某也存在疑惑,甚至还到公安机关备案。所谓赌博,就是以小博大,用有限的投入获得无限的利润,公安机关也作出了相应的回复,所以应当认定为赌博罪。

### 犯罪事实清楚

法院合议庭经过评议后,认为本案事实已经查清,公诉机关指控的开设赌场罪成立。法院宣布,一审判处朱某拘役6个月,缓刑6个月,并处罚金8万元;判处戴某拘役6个月,缓刑6个月,并处罚金5万元。其余人也分别被判处有期徒刑、缓刑3到4个月不等,并处罚金3000到4000元不等。

本报记者 宋宇华

推荐给好友 赢取大礼包

更多精彩内容,请关注新民晚报法治类微信公众号“新民法谭”,用手机扫一扫二维码,或搜索微信公众号“新民法谭”,也可查找微信号“xmf2013”。